

落實國土保安 帶動地方發展

經建會尹主委赴雲林縣訪察

經建會部門計劃處

經建會指出，中央長期重視雲林地區地層下陷防治推動情形，如「雲彰地區地層下陷具體解決方案暨行動計畫」業經行政院核定，相關部會刻正全力推動，並有初步成果。經建會尹主委啓銘關切推動進度，特於 5 月 15 日赴雲林地區訪察相關防治措施推動情形，強調政府照顧地方與落實國土保安之誠心與決心。

地層下陷防治刻不容緩

「雲彰地區地層下陷具體解決方案暨行動計畫」係以「減抽地下水增供地面水」為計畫主軸，而雲林湖山水庫之興建與下游自來水幹管之設置，為雲林地區地層下陷防治之首要工作。

雲林湖山水庫工程計畫工程經費 204 億元，預計可於 103 年完工，配合水庫試營運及下游自來水幹管之建設，可於 104 年 6 月取代全部自來水之地下水井，對於雲林縣地層下陷之防治具有劃時代之意義。尹主委當日上午抵達雲林湖山水庫工地視察，並聽取簡報。尹主委於簡報後，對於經濟部水利署同仁之努力給予高度肯定，並指出水庫建設、生態保育、休閒遊憩、人文資產維護應可融為一體，建議經濟部水利署於修正計畫時可一併考量。



經建會尹主委至雲林湖山水庫視察並聽取簡報。

綠色黃金走廊 帶動地方發展

下午，尹主委續參訪自來水公司虎尾淨水廠地下水井封填作業、興隆毛巾觀光工廠、台西地區新設抽水站及滯洪池、高鐵地層下陷橋墩補強等，並於台 78 線與高鐵跨交處，聽取農委會農業試驗所陳所長駿季簡報植物工廠推動進展；植物工廠是在設定的生產管理程序下，可以全年無休的植物生產系統，主要是將工業用環境控制的技術導入農業生產體系；其優點除可提高農民收益外，尚可大幅降低單位面積用水量。尹主委表示：若於雲林地區高鐵沿線推廣植物工廠，將可有效減少高鐵沿線地下水之抽取，有助於高鐵營運的安全。植物工廠的概念應該是雲林地區高鐵沿線地層下陷防治工作的選項之一。此外，尹主委亦提出綠色黃金走廊之概念，未來將配合地層下陷之防治，結合綠能、設施農業及管路灌溉，利用產業升級轉型，將高鐵沿線缺水區位，設置為農業節水節能黃金廊道示範區，帶動地方之維新與發展。

雲林縣蘇縣長治芬、李立委應元、劉立委建國、張立委嘉郡相當重視本次經建會之訪察行程，除親自與會陪同視察外，並表示深深感受到中央政府全力建設雲林縣的用心與誠意，也盼望早日看到具體成果。📍